

ORGANIZAČNO-TECHNICKÉ POKYNY

pre zabezpečenie 18. ročníka súťaže Mladý ekofarmár
vydané dňa 13. júna 2016

V zmysle Smernice Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 6/2013, ktorou sa mení smernica č. 27/2011 o organizovaní, riadení a finančnom zabezpečení súťaží detí a žiakov škôl a školských zariadení, vyhlasuje Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky 18. ročník súťaže **Mladý ekofarmár**.

Celoštátna odborná komisia v spolupráci so Štátnym inštitútom odborného vzdelávania a realizátorom Strednou odbornou školou v Pruskom, schválila 18. ročník súťaže Mladý ekofarmár a zodpovedá za obsah a plnenie Organizačno-technických pokynov v školskom roku 2016/2017.

Pri organizovaní, riadení a finančnom zabezpečení súťaže je potrebné dodržiavať Organizačný poriadok súťaže Mladý ekofarmár č. 2010-11030/25746:4-913 zo dňa 14. júla 2010.

Súťaž sa uskutoční v školských, krajských kolách a vyvrcholí celoštátnou súťažou.

Súťaž je určená pre školy so študijnými odbormi agropodnikanie, životné prostredie, veterinárne zdravotníctvo a hygiena a ďalšími odbormi súvisiacimi s poľnohospodárstvom, potravinárstvom a ekológiou.

Termíny súťažných kôl sú záväzné a žiadame o ich dodržanie.

Školské kolá	podľa rozhodnutia krajskej komisie najneskôr však do 15. marca 2017	Termíny budú zverejnené na www.siov.sk
Krajské kolá	realizovať najneskôr do 31. marca 2017	Výsledky z krajského kola poslať do 31.marca 2017 * <i>tabuľka zoznam</i> na e-mail: j.bockayova@atlas.sk jozo.hudec1@gmail.com ,
Celoštátne kolo	10. - 12. mája 2017	Realizátor: Stredná odborná škola 018 52 Pruské 294 Riaditeľka: Ing. Janka Fedorová info@sospruske.tsk.sk PD Vršatec Farma Bohunice 018 52 Pruské Kontaktná osoba: Ing. Ján Kopšo Tel.: 042/4492532 pdpruske@pdpruske.sk

Predsedníctvo Celoštátnej odbornej komisie Mladý ekofarmár v spolupráci so Štátnym inštitútom odborného vzdelávania na svojom zasadnutí dňa 13. 6. 2016 prehodnotilo a schválilo päť častí súťaže, bodové hodnotenie, postupový kľúč a metodické pokyny.

1. časť súťaže: Vedomostný test

40 otázok x 1 bod 0 - 40

2. časť súťaže: Vlastné dojenie

príprava pomôcok na dojenie	0 - 5
príprava súťažiaceho na dojenie	0 - 2
príprava stojiska	0 - 2
kontrola zdravotného stavu vemena	0 - 5
hodnotenie tvaru vemena	0 - 3
hygiena vemena	0 - 6
nasadenie súpravy a kontrola dojenia	0 - 6
ukončenie dojenia	0 - 6

V prípade sprísnených zooveterinárnych opatrení 2. časť súťaže má tieto časti:

príprava pomôcok na dojenie	0 - 5
príprava súťažiaceho na dojenie	0 - 2
zloženie a rozloženie dojacieho stroja na presnosť a čas	0 - 23

3. časť súťaže: Hodnotenie kvality mlieka a degustačné skúšky

degustačné skúšky u 5 druhov mliečnych výrobkov	0 - 5
stanovenie senzorických vlastností surového kravského mlieka	0 - 4
druhovú rozlíšenie mliek (kravské, kozie, ovčie)	0 - 3
zatriedenie mlieka podľa znakov kvality mlieka	0 - 3

4. časť súťaže: Laboratórne skúšky surového kravského mlieka

určenie správnej mernej hmotnosti mlieka	0 - 7
stanovenie kyslosti mlieka titračnou metódou	0 - 8
N – test – dôkaz produktov zápalu vemena v mlieku	0 - 4

5. časť súťaže: Rastlinná výroba a odpadové hospodárstvo

praktická úloha (výpočet zásoby siláže v silážnych žľaboch, zásoby okopanín v hrobliach, a pod.)	0-5
poznávanie osiva obilnín, strukovín, olejní, tráv, ďatelinovín, liečivých rastlín	0-3
botanický rozbor pasienkového porastu, odpadové hospodárstvo	0-3

Každý súťažiaci si so sebou prinesie:

Potvrdenie regionálnej veterinárnej a potravinovej správy o nálezovej situácii.

Pracovné oblečenie dojiča a laboranta + vhodnú obuv.

Zdravotný preukaz alebo osvedčenie o zdravotnej spôsobilosti pre prácu s potravinami pre účely účasti na súťaži v školskom roku 2016/2017.

Prehlásenie o poučení o bezpečnosti pri práci.

Z finančných dôvodov môže krajská komisia určiť jedného sprevádzajúceho učiteľa pre žiakov z viacerých škôl. Ak bol niektorému žiakovi určený cudzí sprevádzajúci učiteľ, môže riaditeľ školy, z ktorej žiak pochádza, vyslať svojho učiteľa na vlastné náklady školy (po dohode s organizátorom celoštátneho kola). Podľa § 2 písm. y) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a podľa § 7 ods. 1 vyhlášky MŠ SR č. 282/2009 o stredných školách, s účasťou žiaka na súťaži je potrebný súhlas rodiča, alebo zákonného zástupcu žiaka.

Postupový kľúč: do celoštátneho kola postupujú z krajského kola súťažiaci, ktorí sa umiestnili na 1. až 5. mieste. V krajoch, kde sa nekonalo krajské kolo z dôvodu, že sa v kraji nachádza len jedna škola potrebného zamerania, postupujú za školu maximálne 3 súťažiaci.

Po skončení krajského kola (*ak sa nekoná krajské kolo, po skončení školského kola*) predseda krajskej komisie súťaže pošle e-mailom zoznam postupujúcich do celoštátneho kola tajomníčke súťaže, na adresu uvedenú na * tlačive „Zoznam postupujúcich do celoštátneho kola súťaže“.

S *tlačivom „Prihláška do súťaže“ postupuje súťažiaci od školského kola. Súťažiaci odovzdá vyplnenú a potvrdenú prihlášku pri registrácii. Predseda školskej/krajskej komisie vyplní údaje za jednotlivé kolá a potvrdí ich svojim podpisom.

Predseda krajskej komisie pošle zoznam postupujúcich spolu so správou z krajského a školských kôl tajomníčke Celoštátnej odbornej komisie. V správe je potrebné uviesť počet súťažiacich v školských kolách, počet školských kôl, počet súťažiacich a zapojených škôl v krajskom kole, prípadné návrhy a pripomienky, kópie testov súťažiacich s najvyšším a najnižším počtom bodov. Oceňujú sa jednotlivci, ktorí sa umiestnili na prvých piatich miestach.

* *Všetky potrebné informácie (prihlášky, zoznamy, tabuľky, metodické pokyny) budú zverejnené na <http://www.siov.sk> – Odborná tvorivosť – Mladý ekofarmár 2016/2017.*

JUDr. Ing. Michal Bartók
riaditeľ ŠIOV